

医保付费改革 淄博获批全国试点

用1-2年实现住院多元复合支付方式

淄博11月9日讯 11月4日,国家医疗保障局发布《国家医疗保障局办公室关于印发区域点数法总额预算和按病种分值付费试点城市名单的通知》(以下简称《通知》),淄博成为区域点数法总额预算和按病种分值付费试点城市之一。

《通知》发布,根据各省(区、市)医疗保障局自愿申报的情况,确定了区域点数法总额预算和按病种分值付费试点城市名单。山东省东营市、淄博市、淮

坊市、德州市、济宁市、泰安市、滨州市七地入选。

《通知》明确,试点将以地级市统筹区为单位开展。用1-2年的时间,将统筹地区医保总额预算与点数法相结合,实现住院以按病种分值付费为主的多元复合支付方式。届时,试点城市根据本地数据,按照统一病种组合规则,形成各自城市的病种分值目录核心病种与综合病种库。

《通知》规定,实行区域总额预算管理。统筹地区要按照以

收定支、收支平衡、略有结余的原则,并综合考虑各类支出风险的情况下,统筹考虑物价水平、参保人医疗消费行为、总额增长率等因素,建立健全医保经办机构与定点医药机构的协商谈判机制,合理确定医保总额预算指标。不再细化明确各医疗机构的总额控制指标,而是把项目、病种、床日等付费单元转换为一定点数,年底根据各医疗机构所提供服务的总点数以及地区医保基金支出预算指标,得出每个

点的实际价值,按照各医疗机构实际点数付费。

同时,实现住院病例全覆盖。国家层面统一确定病种分值目录库、核心与综合病种的划分标准等。试点城市根据本地数据,按照统一病种组合规则,形成各自城市的病种分值目录核心病种与综合病种库。试点城市按照本地区前3年数据进行全样本数据病例平均医疗费用测算,确定核心病种的分值。对于综合病种、异常高值的病例,

可通过病例单议、专家评审等方式确定病种分值。对于异常低值的病例,按实际费用确定病种分值。确定精神类、康复类及安宁疗护等住院时间较长的病例使用床日付费。

记者获悉,淄博成为区域点数法总额预算和按病种分值付费试点城市,将进一步激励约束医疗机构提高服务质量,为参保人提供更加优质的服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思



小记者向孔子像行礼。



小记者诵读《朱子家训》。



小记者展示自己制作的立冬贺卡。

学国学经典 习传统礼仪

小记者立冬时节感受国学魅力

淄博11月9日讯 “黎明即起,洒扫庭除,要内外整洁;既昏便息,关锁门户,必亲自检点。一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”伴着小记者们诵读《朱子家训》的朗朗书声,立冬时节小记者活动拉开序幕。11月7日、8日,鲁中晨报50余名小记者来到童学馆,一起学习传统节气立冬的相关知识和传统礼仪,制作立冬贺卡,过了一个有意义的立冬。

一进入童学馆,大厅内悬挂着一幅孔子像便映入眼帘。小记者们马上整整齐齐站在孔子像前,童学馆的老师讲述了孔子的教学思想、教学理念以及儒家核心思想“仁”“礼”,并带着小记者向孔子像行礼。“小记者们请正衣冠,身端正,两手紧贴,与胸同高,掌面向前,掌心向自己,拜。”跟着老师的号令,小记者们工工整整地向孔子像行礼。

《月令七十二候集解》说:“立,建始也”,又说:“冬,终也,万物收藏也。”来到教室,小记者们开始了立冬节气相关知识的学习。“立冬标志着冬天的开始,

而且立冬还有很多习俗,除了我们熟知的吃饺子,还有贺冬、祭祖祭天、补冬、拜师等习俗。”老师告诉小记者们。

在古代有很多描写立冬节气的诗:“冻笔新诗懒写,寒炉美酒时温。醉看墨花月白,恍疑雪满前村。”李白的这首《立冬》就是专门为立冬节气而写。老师带着小记者们一起学习鉴赏了这首古诗,“老师这第一句的意思是,笔都冻住了,诗都没法写了。”“第二句是借着炉火与美酒取暖。”小记者们争先恐后地回答老师提出的问题。不一会,小记者们就把整首诗都背了下来。

鉴赏完古诗,当天的重头戏登场了——制作立冬贺卡,老师给每个小记者发了制作贺卡的卡纸,拿着卡纸,小记者们面面相觑,用什么材料做呢?然后看到老师手里的落叶,小记者张大嘴巴说道:“啊?用树叶怎么做啊?”“每个小记者都拿到了树叶,请小记者们发挥你们的想象力,做一张精美的贺卡。首先是确定贺卡的主体及风格,接下来是装饰环节,用你们手中的树叶

拼贴、叠加,用白胶、闪粉等加以修饰,这样可以使贺卡更生动。”听完老师讲解制作贺卡的步骤,小记者们开始动手了。

“老师,我要制作一个霜落在树叶上的美景。”小记者告诉老师,在活动现场,小记者们按照老师所讲的步骤,一步一步地学习制作。不一会,精彩纷呈的美景就跃然纸上了,“我做的是一只漂亮的蝴蝶,我想如果在白雪皑皑的景色里面,飞来一只漂亮的蝴蝶该多美。”一名小记者向大家讲解自己制作贺卡的构思。“我做的贺卡体现了‘一点禅灯半轮月,今宵寒较昨宵多’这句诗中的‘寒’字。”小记者刘任萱说道。大家拿起做好的贺卡,把自己的创意都分享给父母和大家听。

“加入晨报小记者这个大家庭,孩子真是受益匪浅,能体验到不一样的节日氛围,学到书本上学不到的知识,开阔了视野增长了见识。”活动结束后一名小记者家长说道。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

想种牙别只贪图便宜

周六种植牙专家教你如何选择适合自己的种植牙

种植牙是目前公认的治疗牙齿缺失的最好的修复方式之一,它可以做到微创无痛、不损伤邻牙、舒适牢固,而且咀嚼力可以媲美真牙。然而,在部分门诊也不乏种植牙失败的案例。有患者在种植后出现伤口难愈合、种偏种歪、种植体脱落等情况。那么,种植牙如何种才能30年不掉,甚至享用终生呢?周六上午,鲁中晨报种植牙健康讲堂将为你揭秘。

贪图便宜种牙 4颗牙坏了仨

3年前,家住张店的刘阿姨在一家规模不大的诊所种了4颗牙,刘阿姨表示,之所以选择在那里种牙,是因为价格低了不少。刚开始这几颗种植牙相安无事,并没有什么异样,刘阿姨非常高兴。

大约过了一年半之后,刘阿姨所种的几颗牙齿开始频繁出现毛病,种牙区牙周发炎,疼痛难忍,一颗牙齿还出现了松动情况。刘阿姨只好跑大老远去找那家门诊,门诊仅给做了简单的消炎处理,便置之不理了。无奈之下,刘阿姨只能找专业机构检查治疗。

经检查,医生告诉刘阿姨,她所种的4颗牙中有2颗植入位置严重偏斜,还有1颗种植体松动,牙槽骨严重受创。如果再偏差1-2毫米就会伤及神经,造成口唇处永久麻木。针对刘阿姨这种情况,医生建议先拆了种植牙,待牙槽骨愈合恢复后,再考虑重新种植。

种牙技术很重要 首选专业口腔机构

日常生活中,像刘阿姨这样贪图便宜选择在一些不可靠口腔机构种牙,而导致种牙失败的市民并不在少数,资深种植医生表示,种植外科手术及修复技术的精度要求极高,医生必须接受过专业的学习和培训,掌握相关的临床经验,才能正确完成种植治疗的每一个步骤。

而且,决定一台手术成败有时并不只看一个医生的技术和水平,团队的整体水平也很重要。

在正规诊所,从前期制定方案到植入种植体,从戴上牙冠到定期复诊检查,每个阶段都有专业医生负责,分工明确。一个完善的种植牙过程,不是凭谁的一己之力可以完成的,它体现的是一个团队的合力,所有这些都是为了保障种植牙手术的成功。

所以,市民在选择种植机构时一定要擦亮眼睛,要首选那些在社会有良好口碑、具有专业种植团队、硬件设施齐全的医疗机构种牙,才可以保证种植牙的效果。

种植牙健康讲堂有福利

为了让更多的缺牙患者享受种植牙带来的幸福,周六,鲁中晨报继续举办种植牙健康讲堂,届时将由具有多年临床经验的种植牙专家现场讲解种植牙知识,讲堂结束后还将举行种植牙团购活动,所有参团产品都是经过严格考察的口碑品牌,全程明码标价,避免隐性消费。还有多项额外福利,如:60岁以上种牙者终身质保,凡参与者即可领取随手礼一份,到院当日交定金可获得龙大花生油5L一桶、1000元爱牙项目代金券。

健康讲堂日期:11月14日(周六)上午8点半

报名热线:2270771 13864438936

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧